

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería. Año VIII. Núm. 2.291

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CENTIMOS

Sábado, 13 de Marzo de 1915

De modernismo

Para los incautos

Hace días publicó «El Defensor de Granada» un extenso artículo, en el que su autor A. Jiménez López se esfuerza a justificar el arrojo de don Melquides Alvarez al atribuirse el bochornoso título de hereje, con el perdido nombre de heterodoxo, baldón de un español, pues nunca se avino bien en la historia, conciliar este apartado y orioso con el vicio de herejía.

Y lo hace dicho escritor con tanta astucia, que, más, que amente político, Melquides parece ser un apostol de la caridad y la unión fraterna.

Más desdichado el que se dejó seducir por ello y no advierte, que fué siempre todo de maligno, desde el engaño parisíaco hasta aquellos días, incluyendo el virus mortífero del pecado con el oculto suave de la astucia.

Tan tanta autoridad como las razones que aduce el articulista, nos convence más del ardor de que va impregnado.

Tras en corroboración de su aserio, la autoridad del Cardenal triunfó, de cuya existencia no he de dudar, que predica en estos, o parecidos términos. «La Iglesia, salvando lo intangible, lo dogmático, se debe acordar el espíritu del siglo y aceptar el sentido de la civilización moderna».

Está bien, señor articulista, aun suponiendo que tales fueran las palabras de nuestro orador, y que el referido cardenal no esté ya titulado de la herejía del modernismo, recientemente condenada por la Iglesia, se me ocurre preguntar. «Se salva lo intangible, lo dogmático con ser y las marcas heterodoxas? La afirmación sería igual a este otro escuincido: Se puede salvar la blancura siendo y la mendocina realmente negros. O este otro. Se puede salvar la verdad, manteniéndose y defendiendo el error.

Es más, aún suponiendo que dicho purificado no figure ya, en las tabillas del modernismo, que autoridad nos podrá merecer este orador particular en parangón con la autoridad de la Iglesia que nos dice lo contrario.

La Iglesia nuestra madre, apollada en la verdad revelada, ante los campeones de efusivas zonas nuevas, que ha blanqueado de levantarse, pero que abrazó ramos doctrinarios distintos a las aprendidas hasta aquí de Cristo y sus apóstoles, nos dice con San Pablo a los Gálatas. «Aunque nosotros, o un angel que bajase del cielo, os evangeliara cosa distinta, de la que os hemos evangeliizado, esa se trate.

Y qué es lo que hasta aquí nos ha enseñado la Iglesia con respecto al consenso con el siglo y compañía con los heterodoxos?

He aquí: «Jamás puede haber consenso entre Cristo y Belial entre la verdad y el error. El que no está con Cristo está contra él». O, como dice San Pablo a Tito. «Al hombre heterodoxo, después de uno o dos coacerciones, escalo de ti, evita su compañía, como subversivo.»

Pesa nos da tener que aplicarle estas palabras, un poco duritas, del Apóstol, a nuestro don Melquides.

Y en cuanto a la prudencia que nos aconseja el orador modernista, de conciliarnos con las máximas del siglo y agradar a los hombres, oiga lo que dice el Espíritu Santo: «Maldito el hombre que vive por agredir a los hombres».

Y la Iglesia al abrir sus brazos amorosos para introducirnos en su seno con las aguas regeneradoras del bautismo, no otra cosa exige de nosotros, que el separarnos del consenso del siglo por medio de la renuncia que hacemos de sus vanidades y máximas.

En cuanto a las razones que edifica el articulista para hacernos heterodoxos, o Melquidistas, diré, que caen por completo de fundamento.

Se justifica la heterodoxia, dice, de don Melquides, porque, con su declaración, conviven en el seno de la paz social todas las creencias, todos los cultos. «Habrá visto error más grande a todos los herejes de todos los países, que decir lo mismo?

Que vivan en paz y juntamente todos las creencias, es lo mismo, que el error. Que vivan en la verdad los cultos, es lo mismo, que decir, que están igualmente grata su adoración que su blasfemia.

Una sola es la verdad, una la fe y uno nuestro bautismo.

Conviuirá en paz la verdad y el error, la ortodoxia con la heterodoxia, cuando dos y dos saan cinco a la vez cuadrado, o cuando el círculo sea

Cuestión de honor

El presidente de la Diputación

Anoche presentó al Gobernador civil la dimisión de su cargo, el presidente de la Diputación provincial, don Esteban Navarro.

No se extraña de la resolución del señor Esteban Navarro, pues no hace nada más que cumplir un compromiso que adquirió al aceptar el cargo.

Ofrécet trabajar sin descanso para conseguir la normalización de la marcha administrativa de la Diputación provincial, pero también ofreció abandonar su puesto si no se le ayudaba decidida y eficazmente.

El señor Esteban cumplió su compromiso, pero no se lo ha ayudado, como se lo ofreció.

La administración provincial no se ha normalizado; la bancarrota se consolida, y el señor Esteban, que preve el desenlace, presenta su dimisión porque caballerosamente, dignamente no puede seguir al frente de una entidad, donde corre el mayor de los ridículos.

Aplaudimos la decisión del señor Esteban y esperamos los acontecimientos que serán sensacionales.

Será en el Maletón

La fiesta del árbol

Ayer tarde estuvo en el Paseo del Maletón el gobernador civil, señor Carballo, el alcalde, señor Díaz, el ingeniero de obras del ayuntamiento, señor Cervantes, y el secretario de la Junta provincial de primera enseñanza, señor Moreno Ayala.

Estuvieron viendo los trabajos de urbanización y embellecimiento que se efectúan en aquel sitio, quedando satisfechos del avance que se está dando a las obras.

Visita en también la nueva plantación de las antiguas palmeras, agradables el címero con que se ha realizado este trabajo y los bien situados que han quedado dichos árboles.

El objeto de la visita era ver, si podía celebrarse en aquella parte de la ciudad la fiesta del árbol, y, después de cambiar impresión, acordarse que tan culto festival se lleva a efecto en el llamado Paseo de San Luis el cual estará pronto en condiciones para el indicado día.

La fiesta del árbol, pues, celebrarse en el Paseo de San Luis el día 21 del actual.

El acto se reverirá de la mayor solemnidad posible.

CHIRIGOTTAS

INGLES

Hubo tiempos en que aquí era signo de eficiencia el comprar la vestimenta en Inglaterra o en Francia.

Y se debían muchos casos en que se fueran de eparras era el peón de Tarifa tomado por pavo inglés.

Hoy las gentes escamadas, van aprendiendo a vivir y no van al extranjero a derrochar por vestir.

Cierto está que, algunas veces, sucede que algún varón, para compar una bimba, la hace venir de Londón.

Más también sucede a veces que la bimba está abollada y que por tanto hizo el primo, el de la cabezona.

Además, son muy frecuentes ciertas equivocaciones y así hay quien encarga faldas y recibe pantalones.

Yo sé de un amigo mío que a París pidió un chequé, y le enviaron al instante una ecfa y un corré.

Por eso lo más prudente es comprar los vestimentas donde, por ser conocidos, pasan muy tarde la cuenta.

Esto tiene la ventaja que yo sé que no he de elegir, de que el género es barato si se deja de pagar.

El sistema es elegante de cara y por el envés, porque eso que no se paga es directo de un inglés.

Y el que de un inglés se viste es siempre considerado como si fuera un Perón o un gentleman potestante.

ARACO

Un telegrama

El Gobernador civil ha recibido del ministro de Fomento el siguiente despacho telegráfico:

«En contestación telegramas dirigidos, ministro de la Gobernación, complace manifestarle que ha firmado aprobación proyecto caminos vecinales a que alude entre Purchena, Serranía y Sufrián.

Ahora lo que falta es el libramiento de fondos para proceder a la ejecución de los citados caminos.

Sobre caminos vecinales

El Gobernador civil ha recibido del ministro de Fomento el siguiente despacho telegráfico:

«En contestación telegramas dirigidos, ministro de la Gobernación, complace manifestarle que ha firmado aprobación proyecto caminos vecinales a que alude entre Purchena, Serranía y Sufrián.

Ahora lo que falta es el libramiento de fondos para proceder a la ejecución de los citados caminos.

De Instrucción pública

Junta provincial

Este tarde, a las cinco, celebrará sesión en segunda convocatoria, la Junta provincial de primera enseñanza, con arreglo al siguiente orden del día:

1º Cuenta de lo resuelto por el ministro de Instrucción pública respecto al legado para construcción de casas escuelas en Huerta de Ovra.

2º Consideración de la inspección provincial sobre establecimiento de una escuela de niños en Adra.

3º Celebración de la Fiesta del Árbol en Tijola.

4º Trabajos de la Comisión designada para organizar dicha Fiesta en Almería.

5º Idem para instauración del «Día

6º Sesiones que presentan los señores vocales

Eseñanza oficial

El Rectorado de Granada, ha recibido un telegrama del Ilustrísimo señor Subsecretario de Instrucción Pública, ordenando que el Real decreto de 11 de Agosto último, no tenga aplicación hasta el próximo curso de 1915 a 1916; por tanto la asistencia a clase vuelve a ser obligatoria para los alumnos oficiales y los exámenes se verificarán sólo ante el cardenal de Granada.

El ministro de Instrucción Pública, tiene con esta disposición a buscar las mayores garantías de éxito en la selección de funcionarios llamados a ejercer la inspección de primera enseñanza, estableciendo el ingreso exclusivamente de personas que refieran una perfecta unión de sentimientos y obras en cuyo desarrollo a ellas concurren, sino, además, que tal unión se inspire constantes y fervientes en las normas, muchas veces dictadas por la Santa Sede sobre este importantísimo punto.

En la Carta Pastoral, el Primado marca sabias orientaciones sobre la acción social católica, que nosotros queríamos que llegaran a todos los rincones de España y se inculcasen en todas las conciencias, para sembrar una buena semilla que habría de dar en plazo lejano bienazonados frutos.

El cardenal Guisasola hace en su lamento a los que ascienden en la vida pública, a los que permanecen retratados y a todos los que suben a la cima de su actividad profesional, estimando que ninguna moralidad irreparable y honesto como esa pretenda desconocimiento de la actividad social de la Iglesia Católica y de sus derechos para los ciudadanos de que hace alarde el laicismo.

A este efecto, se dispone que los opositores proclamen los ejercicios necesarios para demostrar no sólo sus conocimientos teóricos, sino también su actitud práctica para enseñar.

Se limita el criterio amplio de anteriores disposiciones a legales, excluyendo de a oposición a los titulados en Derecho, ya que este título, aun siendo de gran importancia, no es claramente el más relacionado con los estudios pedagógicos.

Dispone, por último, que en lo sucesivo todos los ascensos sean por orden de rigurosa antigüedad.

POR TELEGRAFO

En el ministerio de la guerra

Los perdedistas

Madrid, 12.—Hemos visitado al ministro de la guerra señor Echagüe el cual nos dijo, que estaba trabajando activamente en finalizar sus proyectos de guerra.

Confirmónos, que pronto será una hecho la organización del estado mayor del centro, que desarrollaría en líneas generales los proyectos que efectuó últimamente el Parlamento.

Añadió que los proyectos referentes a la organización definitiva del estado mayor central quedarán en suspensión hasta tanto que se abra las Cortes y sea acordada en las mismas dicha organización.

Más, ahora no pienso crear nada más que una especie de gabinete militar, para desarrollar mis proyectos.

Mi obra tiene por objeto y sólo finalidad, hacer un ejercicio eficaz, que responda a los sacrificios hechos por la nación y con menos sacrificios para el personal existente.

Añadió, que había aprobado la propuesta de recompensas pertenecientes al primer cuatrimestre del año 1914.

Dedicó grandeselogios al ejército que opera en África.

Relacionó de la repatriación de parte de las fuerzas que se ha efectuado en Marruecos dijo, que obedeció a la iniciativa del general Marina, el cual estimó que pueden reducirse mucha aquellas fuerzas.

Como el general Marina es el único que puede apreciar las fuerzas que necesita operar en los distintos puntos de nuestras posiciones de África, se ordenará en breve el regreso a la Península de la cantidad de tropas que él crea oportuno.

Según mis impresiones, entre las tropas que pueden regresar a la Península, parecen ser los batallones de Cuenca y Aragón.

La razón de este mi parecer es, por querer allí pocas fuerzas de estos batallones, debido a nuestra acción anterior en que tomaron la principal parte en los campos de batalla, éstas.

Declaró, que para la próxima firma, solucionarán las propuestas para resarcir los mandos que están puestos.

Para ocupar la vacante del mando en el regimiento de Melilla, irá personalmente el coronel de Asturias señor López Sánchez.

Terminó diciendo, que cuando se abrieran las Cortes hará esfuerzos por que se aprueben los proyectos pendientes; entre ellos, los proyectos que hay referentes a pensiones, en los que se trata de conceder éstas a los que se han distinguido en la guerra.

Abrirán, que se ha de proceder a la ejecución de los oficiales y soldados muertos en campaña.

Una pastoral

De acción social católica

Este año, la pastoral de la Junta provincial

1º Cuenta de lo resuelto por el ministro de Instrucción Pública respecto al legado para construcción de casas escuelas en Huerta de Ovra.

2º Consideración de la inspección provincial sobre establecimiento de una escuela de niños en Adra.

3º Celebración de la Fiesta del Árbol en Tijola.

4º Trabajos de la Comisión designada para organizar dicha Fiesta en Almería.

5º Idem para instauración del «Día

6º Sesiones que presentan los señores vocales

Eseñanza oficial

El cardenal Guisasola ha dejado oír su sello filipino las representaciones de la indiscorsa zarzuela española «La Corte de Fátima». Nos enseñan decencia los norteamericanos, que mientras esa zarzuela ha recorrido todos los teatros de España, difundiéndose por la literatura, en Madrid se prohibe terminantemente su representación en las Cortes—clandestinamente reunidas—por el célebre Costa, y las declaraciones del actual presidente Piñero, Castro, revelan la situación anárquica de aquel Estado, consecuencia lógica del desequilibrio social precursor de las grandes catástrofes.

Ante tal espectáculo, España no debe permanecer indiferente.

Es el de Portugal, como con gran acierto han divulgado varios de nuestros grandes estadistas, uno de los problemas cardinales de España.

Yo llegaría a afirmar que, aparte de las cuestiones de régimen interior, es éste el principal de nuestros problemas exteriores.

Digo el principal, porque la cuestión portuguesa no debe tomada en España como una de tantas empresas militares, que esterilizarían la acción que se persigue.

La guerra europea

Rumores de paz

El Papa exhorta al emperador de Alemania para que se realice

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De los aliados

Comunicado oficial francés de las tres

Ayer, tarde y noche, el enemigo bombardeó la región Este de Yens-tracte.

Al Sur de Dixmude intentó un ataque, fracasándose.

En Reckerskopi el enemigo realizó varios ataques. Fueron fácilmente rechazados.

Comunicado de las 11 de la noche

París, 12.- Al Este de Stenst si rechazamos un ataque del enemigo.

Al Norte de Nuestra Señora de Loreto las tropas se han batido durante todo el día, sin que ninguna de las posiciones adversarias hayan sido modificadas.

Champagne. Librándose fogosos combates, obteniendo victorias.

Entre Suain y bosque de Perthes hicimos pie en las trincheras que tomamos hace días y tuvimos rechazados.

También progresamos en el bosque cerca de las inmediaciones de Perthes.

Al Norte de este pueblo el enemigo nos atacó, siendo rechazado.

A la altura Noroeste de Messil, nuestras ganancias de ayer han sido aumentadas, tomando una trinchera alemana de 200 metros y un cañón re voltear y tres ametralladoras.

Prisioneros dicen que la organización de las defensas alemanas es fortísima, consistente en cañones-revólveres, abrigos blindados y cámaras subterráneas.

Argoane. Four de Paris y Galaté hemos dado ataque, hiciéndonos dueños de la primera línea de defensas alemanas.

Un Gobierno

Germanófilo

París, 12.- El diputado Gurnaris, que se ha encargado de formar Gobierno en Grecia, es uno de los miembros más caracterizados del partido de Thotokis, que se distingue por sus ideas germanófilas.

De los alemanes

Sus victorias

Norddeich, 12.- El Gran Cuartel General alemán participa:

En la altura de Loreto, los alemanes se han apoderado de dos nuevas trincheras, haciendo prisioneros a dos oficiales y a 250 soldados, cogiendo dos ametralladoras y dos cañones de pequeño calibre.

Al Oeste y Sur de Augutorf fracasaron los ataques rusos, con grandes pérdidas para ellos.

Al Noroeste de Ostrolenka, donde se desrolla una gran lucha, continúan aún los combates.

Al Noroeste y Oeste de Prassnyz, los combates se han terminado a favor los alemanes.

Tres mil rusos cayeron prisioneros de los alemanes.

Al Norte de Rawa y Noroeste de Nerva los rusos atacaron sin éxito. Fueron hechos prisioneros 1.700 rusos.

Un crucero inglés

Averiado

Norddeich, 12.- El Gran Cuartel turco comunica:

El día siete, tres acorazados aliados bombardearon sin éxito durante tres horas y a gran distancia los fuertes de Smirna, retirándose después.

Al día siguiente, por la mañana, reanudaron el fuego durante una hora con el mismo resultado.

En el golfo de Saros, los proyectiles turcos hicieron blanco en la cubierta de un crucero inglés.

De Italia

Cenferencia

Roma, 12.- El presidente del Consejo señor Sandri, ha conferenciado hoy con el ministro de la Guerra, general Zupelli y con el jefe del Estado mayor, general Cardona.

Se atribuye mucha importancia a estas conferencias.

El tifus

Dicen de Verona, que en los cuartos reina una gran epidemia de tifus.

Ocurren de veinte a veinticinco defunciones al día.

Del Trentino

Las autoridades austriacas del Tren fino han obligado a las mujeres y niños mayores de diez años a trabajar en las faenas del campo.

Cuantos se niegan a hacerlo son detenidos.

De Rusia

Cañones turcos

San Petersburgo, 12.- Antayer, en la región de Scherck, los rusos cogieron dos cañones a los turcos, después de un largo combate.

Los otomanos abandonaron además tres carros de municiones.

Para los heridos

Ingleses

Ferrol, 12.- La colonia británica ha celebrado un festival, en el que hizo una cuestión para los ingleses heridos y prisioneros.

La recaudación alcanzó una cantidad elevada.

Rumores de paz

De origen inglés

Londres, 12.- El periódico «The Times» publica un artículo en el que afirma que las cotizaciones de la Bolsa de París es motivo para tener esperanzas de paz.

El discurso del canciller alemán pronunciado en el parlamento se reduce a estos términos:

«Todo va bien; los aliados se estrechan contra un muro de acero».

Negó la noticia propuesta por los enemigos de que existiera hambruna en Amania.

De África

Los italianos

Madrid, 12.- Comunican de Budapest, que las tropas italianas han dispersado en esta región importantes masas de rebeldes, los que dejaron en el campo 159 muertos.

Los italianos tuvieron un oficial y tres soldados muertos, 2 oficiales y 4 soldados europeos heridos y de los indígenas 20 soldados muertos y 60 heridos.

Por la paz

El Sumo Pontífice

Roma, 12.- El Papa Benedicto XV ha dirigido un telegrama al emperador de Austria en el que, apelando a su alta prudencia en la política, y a los sentimientos cristianos, que posee, le ruega y exhorta por el bien de las naciones cristianas y vida de todos los hombres, a que trate, en cuanto esté de su parte a apresurar la paz, todo lo antes posible.

Submarinos alemanes

En Austria

Roma, 12.- Comunican de Austria, que se asegura haber llegado a Pola y Trieste submarinos alemanes dispuestos para la guerra.

Los austriacos tratan de montarlos en aquellos sus astilleros y utilizarlos ellos en sus operaciones de guerra.

De Inglaterra

Medio millón más de hombres

Londres, 12.- En todas las calles de la capital se han fijado carteles, levantando los ánimos para proseguir en la guerra.

En ellos se arropa al pueblo y se le hace un llamamiento para que se incorporen a filas el mayor número de voluntarios posible.

Excita al pueblo a que complete el medio millón de soldados que faltan para el ejército inglés.

Según el número de tarjetas que han enviado todos los soldados a los países de Inglaterra, compone su ejército actualmente de un considerable número, que asciende a la cifra de 600.000 hombres.

De los austriacos

Sus victorias

Viena, 12.- El cuartel general austriaco facilita el siguiente telegrama:

En Polonia y Galitzia

Las fuerzas austriacas han conservado la posición de las alturas ganadas al enemigo.

En Polonia rusa y Galitzia occidental, los rusos intentaron recuperar algunos puntos de los perdidos en el día de ayer, pero fueron infructuosos tanto sus esfuerzos, pues debido al valor de nuestros soldados, logramos rechazarlos, haciéndoles gran número de bajas.

En los Cárpatos

La lucha con el enemigo ha continuado en los sectores de los Cárpatos donde la victoria estuvo por nuestras tropas.

En el avance que verificamos, los

hemos cogido dos oficiales y 350 soldados rusos prisioneros.

Los rusos dieron después varios ataques nocturnos siendo todos rechazados por nuestras tropas.

Tuvieron muchas bajas. Las nuestras fueron escasas.

En Annona

Hemos sostenido violentos combates con el enemigo en la región de Annona.

Hicimos retroceder a los rusos, y les cogimos 280 prisioneros.

En la Bucovina no ocurre nada de Hay tranquilidad por parte de los ejércitos combatientes.

Un exarchiduque

Fallecido

Amsterdam, 12.- Recibense noticias diciendo que el exarchiduque Fernando Carlos está entrando en la agonía.

Horas después cablegrafían que el exarchiduque ha fallecido.

De los rusos

Parte oficial

Petrogrado, 12.- El gran cuartel ruso ha facilitado el siguiente parte oficial del Estado mayor:

En el Niemen y Vistula

Entre el río Niemen y el Vistula hemos sostenido un violentísimo combate con los austriacos.

No hemos sufrido grandes bajas, y logramos rechazar victoriamente al enemigo.

A la izquierda del Vistula reinó la calma.

En los Cárpatos

En la región de los Cárpatos continúan atacándonos los austriacos sin éxito.

Hemos logrado aniquilar el ejército del enemigo en la Galitzia oriental.

En Nijaeff nos atacaron los austriacos, pero sin gran esfuerzo. Nuestras tropas lograron rechazarlos, haciendoles retroceder.

En Norteamérica

Vapor averiado

Wásigton, 12.- El embajador de España en Rumania ha comunicado al ministerio Vizcaí que había autorizado a cuatro subditos norteamericanos para que repararan el vapor Prinz Eitel Friedrich de las averías que tenía, y una vez reparado, hiciese a la mar.

De Italia

Negociaciones

Roma, 12.- El embajador austriaco Büow ha visitado oficialmente al presidente del Consejo de ministros en Italia, acordando establecer algunas negociaciones con motivo de la guerra.

Concesiones

Viena, 12.- Según noticias de Berlín, Austria hará algunas concesiones a Italia por iniciativa de Alemania.

Se dice que una de las concesiones que hará Austria, será el Tratado.

NOTICIAS POSTALES

Informaciones de la guerra

Estaciones de Norddeich, Nauen y Pöla. Testimonio oficial de operaciones. Del al Solmer, sólo se han registrado en el conjunto, combates de artillería. De noche intentó el enemigo avanzar al Sur de Yores f acarando. El ataque en masa de los franceses contra la posición alemana, al Nordeste de Le Mans, ha sido contenido. Los franceses sufrieron grandes pérdidas, debido al fuego de la infantería alemana.

En los Vosgos empezaron ayer los combates al Oeste de Molsier y al Norte de Senchheim, que duran todavía.

En Oriente el movimiento austro-leman, al Nordeste de Grado continúa según el plan trazado. El ataque nocturno de los rusos a Nocares al Noroeste de Lorza, ha sido contrarrestado. También al Oeste de Prassnyz fueron rechazados violentos ataques los rusos. Los ataques alemanes al Sudeste de Rawa, han sido coronados por el

victoria, quedando los rusos en la cubierta de un crucero inglés.

En los Cárpatos

Los rusos intentaron recuperar algunos puntos de los perdidos en el día de ayer, pero fueron infructuosos tanto sus esfuerzos, pues debido al valor de nuestros soldados, logramos rechazarlos, haciéndoles gran número de bajas.

En el avance que verificamos, los

éxito, haciendo 3.400 prisioneros y capturando 16 ametralladoras.

San Petersburgo.- El embajador norteamericano en Pekín afirmó que los Estados Unidos defenderán energéticamente la integridad de China.

Informan de Teherán que continúa la propaganda contra las naciones de la triple entente en toda Persia.

Berlín.- Hasta hoy están internadas en los campos de concentración alemana, 780.000 prisioneros de guerra.

En los círculos diplomáticos predomina la opinión de que Grecia por ahora conservará su neutralidad.

La situación de las tres aliadas en lo que se refiere al resultado del bombardeo de los Dardanelos no es considerada por los Estados neutrales de los Balcanes, como decisiva. Se sabe que hasta ahora no ha conseguido atacar a los fuertes interiores.

Según los relatos de la prensa inglesa, el antiguo vapor noruego «Thordis», actualmente bajo la bandera inglesa, se ha embestido a un submarino «Stern» que le atacó en Beachy Head, el 28 de Febrero.

La agencia Wolff ha recibido noticias de fuente segura que dicen que efectivamente en esta costa este vapor intentó echar a pique el submarino alemán.

Constantinopla.- La escuadra enemiga compuesta de siete grandes unidades, bombardó ayer los alrededores de Göklik y los fuertes Kankale y Seddihir sin éxito. Las columnas avanzadas que intentaban desembocar, han sido rechazadas a por el violento cañoneo de las baterías turcas.

Atenas, sede oficial.- El presidente del ministerio Venizelos, declaró en la Cámara que el Gabinete dimisión porque el rey no aprueba la política del gobierno.

Comunicado oficial.- Las tropas alemanas han conquistado en un contraataque al Noroeste de Yores una trinchera inglesa.

Los franceses intentaron otra vez expulsar a las tropas alemanas en las posiciones tomadas por ellas en las alturas de Lorette, pero ha fracasado el intento. Los alemanes capturaron 50 prisioneros franceses.

En Champagne continuaron los franceses sus ataques, fracasando.

Para todos nuestros lectores**CUPÓN REGALO**

LA INDEPENDENCIA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Almería puedan tener un gran recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalar, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Lueque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco o de caoba, a elegir, solo exigimos tres pesetas y veintena y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3 95 pesetas, acompañadas de una real tarjeta y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viéndole a regalarla a esas oficinas.

Si el retrato es de grupo, habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una Ampliación fotográfica REGALO DE LA INDEPENDENCIA

NOTICIAS GENERALES**Tienda Asilo**

Durante el día 11 se distribuyeron en la Tienda Asilo 541 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 17 kilos de pan y 7 cocidos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Antonio Fornieles Canet, Amalia Calvo Gámez, Tomás Redondo Ruiz, Antonio Ruano del Agua.

Defunciones.—Mariano Uroz.

Casamientos.—D. Joaquín Moyal de la Caza con Micaela García Méndez.

Aviso

Sa deseo saber el paradero de Juan Antonio Ibañez natural de Bogotá.

La persona que tuviera algunos antecedentes sobre dicho individuo debe manifestarlos en la alcaldía de la capital, por tratarse de un santo de familia de gran inter-

és.

Cadáver encontrado

Ayer mañana, tras de laboriosos trabajos logró extraer del fondo del muelle el cadáver de Miriano Uroz, natural de Gergal.

El suicida, cuyo hecho publicamos ayer, apareció con las manos atadas, pendiendo del cordón en plena piedra.

Sigue ignorándose los móviles que impulsaron a Miriano para adoptar tan fatal resolución, indaga de personas cristianas.

Perrito hidratado?

En la Vega fué muerto ayer un perro negro que se supone estuviese atacado de hidrofobia.

Ese mismo perro desiste que ha sido muerto a otros perros de la capital.

Lo hacemos público para que los dueños de los perros muertos y que ignoran la causa puedan someter a observación a dichos animales en previsión de sensibles accidentes.

Nembramiento

Ha sido nombrado auxiliar para la recaudación de contribuciones en las zonas de Berja y Almería, don Luis Saracho Pérez.

Multa

El gobernador civil ha multado en 75 pesetas a Manuel Rodríguez Rodríguez por fumar alíjar en la vía pública.

Junta

Hoy mañana, a las once, se reunirá en el gobierno civil la Junta provincial de sub-sistencias.

Nueva revista

Hemos recibido los números 1 y 2 de la revista «Revista de los Vélez», que ha comenzado a publicarse en Vélez Rubio.

Está admirablemente redactada y revela el espíritu culto de su director.

Y agradecemos la atención al nuevo colega,

deseándole una larga vida de éxitos.

Religión y Arte

La revista «Religión y Arte», publicada en Valencia, aparece en su número 26 con el siguiente somario:

Techo: Impresión humana. F. N. Gómez.—Los nuevos Prelados: Dr. D. Javier Pastor; (Ciudad Real); Dr. D. Francisco P. Ma. (Getafe).—Carta de Roma. E. B. don.—Nuevo Hermano del Refugio.—Muerte Diocesano.—Muerte del Cardenal Tezchil.—El General de los Jesuitas.—Información Eclesiástica: Boletín Oficial del Ministerio de Gracia y Justicia; Vacantes y Nombramientos.—Mirando la vida En el panorama de los vivos. El Broto Flísón.—Impresiones: Carnaval, Tiro Fagarras.—Necrología.—Correspondencia.—Bibliografía.

Noticias.—Sección recreativa: Miscelánea; Juegos y Charrada.—Calendario: Santos; Notas religiosas, Astronómicas y Efemerides.

Grabados: Don Santiago Fernández, Mardonio del Municipio Provincial de Valencia.—Mayo: señor don Salvador de Caja y Cabeza, Administrador del Hospital de Valencia.—Municipio Provincial de Valencia: Grupo de aldeanos.—Barbería al aire libre.—Festival de locos.—Sale de aldeas.—Comedor de hombres.—Barrios: Fiesta de Natividad.—Patrón de la Juventud Obrera de Valencia: Jira campestre.—Bendición de una barca.

Y agradecemos el envío y recomendamos a nuestros lectores la lectura del número.

Piso y cochera

Se alquila precioso y cómodo piso, Zafra.

cochera, con espaciosa habitación, nigüi-

nica para vivienda del cochero en la calle González Garbin (entre Taifa) número 22. Información: Plaza de Urrutia, 3.

Boletín Oficial

El correspondiente a anteayer, entre otros asuntos, publica una Real orden elevando a mil pesetas el límite máximo de los gastos postales y telegramáticos que se cambian entre las oficinas de R. y M. y Marruecos. También publica una instrucción para el cumplimiento de lo determinado todo en el art. 3º de la ley de subastas.

Para Correos y Telégrafos
Preparación pronta para ambas carteras. Precios móvicos.

Razón: Don Enrique Merín Amet en las oficinas de correos de esta capital.

Nuevo notario

Ha establecido su despacho y estudio el nuevo notario de esta ciudad don Antonio Mérida Garezá, calle de Conde Ofalia número 22.

Anagéscico Odontológico Alfonso

Lo mejor y más económico para correr el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Subido un real. Pídale en farmacias y droguerías.

Pólvora

Se ha declarado reglamentaria la nueva pólvora de salva denominada «Pólvora de salvavida para fósforo y carbina Muniz», elaborada por la fábrica de Granada.

Un concurso

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden convocando a concurso para proveer todas las inspecciones de aguas mineras que quedaron vacantes en el celebrado el 25 de Marzo del año próximo.

El Palneario de Aliseda

La temporada de primavera del B. linea de Aliseda, dará comienzo en primera de Mayo.

Una recomendación

Participamos a nuestros lectores que el Laboratorio Alfonso, e Valencia, ha puesto a la venta en las farmacias y droguerías de toda España, unos frascos pequeños de Fosfato Kola, al precio de 2 75 pesetas, aparte del grande a 5 pesetas.

Esta reducción en los frascos ha sido en obsequio de la clase necesitada, que se veía precisamente a no usar de tan excelente medicación por falta de recursos.

Aviso a los dueños de minas

Se deseo saber el paradero de Juan Antonio Ibañez natural de Bogotá.

La persona que tuviera algunos antecedentes sobre dicho individuo debe manifestarlos en la alcaldía de la capital, por tratarse de un santo de familia de gran inter-

és.

Cadáver encontrado

Ayer mañana, tras de laboriosos trabajos logró extraer del fondo del muelle el cadáver de Miriano Uroz, natural de Gergal.

El suicida, cuyo hecho publicamos ayer, apareció con las manos atadas, pendiendo del cordón en plena piedra.

Sigue ignorándose los móviles que impulsaron a Miriano para adoptar tan fatal resolución, indaga de personas cristianas.

Perrito hidratado?

En la Vega fué muerto ayer un perro negro que se supone estuviese atacado de hidrofobia.

Ese mismo perro desiste que ha sido muerto a otros perros de la capital.

Lo hacemos público para que los dueños de los perros muertos y que ignoran la causa puedan someter a observación a dichos animales en previsión de sensibles accidentes.

Nembramiento

Ha sido nombrado auxiliar para la recaudación de contribuciones en las zonas de Berja y Almería, don Luis Saracho Pérez.

Multa

El gobernador civil ha multado en 75 pesetas a Manuel Rodríguez Rodríguez por fumar alíjar en la vía pública.

Junta

Hoy mañana, a las once, se reunirá en el gobierno civil la Junta provincial de sub-

sistencias.

Nueva revista

Hemos recibido los números 1 y 2 de la revista «Revista de los Vélez», que ha comenzado a publicarse en Vélez Rubio.

Está admirablemente redactada y revela el espíritu culto de su director.

Y agradecemos la atención al nuevo colega,

deseándole una larga vida de éxitos.

Religión y Arte

La revista «Religión y Arte», publicada en Valencia, aparece en su número 26 con el siguiente somario:

Techo: Impresión humana. F. N. Gómez.—Los nuevos Prelados: Dr. D. Javier Pastor; (Ciudad Real); Dr. D. Francisco P. Ma. (Getafe).—Carta de Roma. E. B. don.—Nuevo Hermano del Refugio.—Muerte Diocesano.—Muerte del Cardenal Tezchil.—El General de los Jesuitas.—Información Eclesiástica: Boletín Oficial del Ministerio de Gracia y Justicia; Vacantes y Nombramientos.—Mirando la vida En el panorama de los vivos. El Broto Flísón.—Impresiones: Carnaval, Tiro Fagarras.—Necrología.—Correspondencia.—Bibliografía.

Noticias.—Sección recreativa: Miscelánea; Juegos y Charrada.—Calendario: Santos; Notas religiosas, Astronómicas y Efemerides.

Grabados: Don Santiago Fernández, Mardonio del Municipio Provincial de Valencia.—Mayo: señor don Salvador de Caja y Cabeza, Administrador del Hospital de Valencia.—Municipio Provincial de Valencia: Grupo de aldeanos.—Barbería al aire libre.—Festival de locos.—Sale de aldeas.—Comedor de hombres.—Barrios: Fiesta de Natividad.—Patrón de la Juventud Obrera de Valencia: Jira campestre.—Bendición de una barca.

Y agradecemos el envío y recomendamos a nuestros lectores la lectura del número.

Piso y cochera

Se alquila precioso y cómodo piso, Zafra.

cochera, con espaciosa habitación, nigüi-

nica para vivienda del cochero en la calle González Garbin (entre Taifa) número 22. Información: Plaza de Urrutia, 3.

Boletín Oficial

El correspondiente a anteayer, entre otros asuntos, publica una Real orden elevando a mil pesetas el límite máximo de los gastos postales y telegramáticos que se cambian entre las oficinas de R. y M. y Marruecos. También publica una instrucción para el cumplimiento de lo determinado todo en el art. 3º de la ley de subastas.

Parroquia de San Roque.—Todos los Domingos y días de fiesta al terminar la misa de 11 horas comienza la de los niños. Durante la misa de 12, continuará la plática doctrinal para adultos.

Parroquia de San Roque.—Todos los días de cuaresma, excepto los miércoles y viernes, al oscurecer, se rezará el Santo Rosario, lectura del P. Valverde, cánticos, y los doce sermones doctrinales por el cura de la parroquia.

Los martes se hará el ejercicio del Vía-Crucis.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—Durante la cuaresma, por la tarde a las 6 y 1/2, Santo Rosario y lectura. El día 3 empezaron los Siete Domingos de San José. Este ejercicio se practica con exposición de S. D. y sermón. Los martes y jueves se rezará el Vía-Crucis y Plática doctrinal.

Iglesia de Santo Domingo.—Los días de cuarada, al oscurecer, se rezará el Santo Rosario, y a continuación habrá plática doctrinal los miércoles, viernes y jueves por los PP. de la Comunidad.

Parroquia de San José.—Continúan celebrándose en las siguientes iglesias:

En la Compañía de María se hará el ejercicio durante las Misas de seis y cuarto y ocho.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, el ejercido.

Por la tarde, a las 8 y media, el ejercicio.

En la Iglesia de San Sebastián y Santiago, a las ocho, de Comunión general, repartiéndose en las dos primeras bonitas estampas a las personas que consiguen.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misas de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se ha de este ejercicio en la capilla del Manicomio provincial de San José, cantando los dolores y gregorianas por los religiosos.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misas de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se ha de este ejercicio en la capilla del Manicomio provincial de San José, cantando los dolores y gregorianas por los religiosos.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misas de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se ha de este ejercicio en la capilla del Manicomio provincial de San José, cantando los dolores y gregorianas por los religiosos.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misas de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se ha de este ejercicio en la capilla del Manicomio provincial de San José, cantando los dolores y gregorianas por los religiosos.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misas de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se ha de este ejercicio en la capilla del Manicomio provincial de San José, cantando los dolores y gregorianas por los religiosos.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misas de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se ha de este ejercicio en la capilla del Manicomio provincial de San José, cantando

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos consultense precios

Zócalos, Balaustradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORMILLAS

Azulejos artísticos de pais y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN

DESPACHO. GRANADA 90 y 92

Velás de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velás de la Misa y Círio Pasenal

"NOTABILIS" Para las demás velás del altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Bresciano de la Sagrada Comunión

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, siguiendo al principio el fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías teñidas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAONA
VITORIA (España)

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA

que a base de Mecistina, Manteca, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas. — Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ

PARA CURAR Y ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

y los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante por fuerte que sea

No más purgas

Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derramamiento completo. 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciéndose rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositorio en Almería: Dr. VIVAS PEREZ

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro, resina de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Caja: 0'50 ptas.

DEPOSITO DR. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

En Almería: J. Vivas Pérez. En Casas de Vera.

Nicolás de Sola. En Gata: Pedro Antonio Sánchez

Solución

Beneficio

de glicerina - fosfato de cal con CREOSOT AL

Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 ptas.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrus gástric de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Bodega del Patio

Real, 44. ALMERIA

Luis García Romero

Habiendo hecho impor antes compras de vinos de la cosecha a precios redondos me permiten ofrecer estos vinos a 4 pesetas la botella y 30 céntimos el litro.

Para mayor comodidad del público encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Maestranza, 14; Almedina, 19; Lops de Vega, 2, (Santo Cristo); Hernández Cortés, 7, (Rostreto), y Pescaderos 19.

Por bocoyas y para los pueblos a 14 reales/jarrón sobre vagón.

Real 44, frente al Juzgado

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante, Antonio Gómez Mayor

LIBROS

Obras de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pasados capitales, novela, 1'00; Romances de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-mariña de Lérida, 1'00; Ejercicio práctico de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil. — Magdalena, drama en un acto La vuelta de Tobías cuadro bíblico en un acto (Comedias y espietas). La India de la vida. Rubí, Violín, La adoración de los Reyes, Madre y Madrestra y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

Aguas subterráneas

Cuando pretendan alumbrar Aguas subterráneas, deben leer el libro de oculista geólogo señor García Muñoz, titulado "Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea. — Investigación de las aguas ocultas. — Antiguas y nuevas teorías. — Experimentos de hidroscopía", que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos razas.

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la salud y moralidad de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido *ad hoc* con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima. — ALMERIA.

LA ALISEDA

En Santa Elena, (Provincia de Jaén)

Aguas azoadas y estación climatológica de montaña, para la curación radical de los catarros de las vías respiratorias y de los predisposados a la tuberculosis pulmonar, así como las anemias y todos los estados de debilidad y decadencia orgánica.

Instalación hidrológica modelo

Inmejorable servicio de fonda

Temporada de primavera muy recomendada, de 1.º de Mayo a 30 de Junio

Coches fijos a la llegada de los trenes rápidos de día en la estación de Santa Elena.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Efectos para combatir las afecções de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Terpino, Esencia de Pine Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de cea, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

Dirigido por el Maestro Superior

DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Reparo de las asignaturas del Magisterio

Preparación para las oposiciones a Escuelas primarias e ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, a cargo de los señores D. Francisco Sánchez González, Licenciado en Filosofía y Letras, y don Fernando Sánchez Ruiz Profesor Normal procedente de la sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Calle de la Infanta, n.º 5.

Fábrica de serrín LA LOURA

AREÑYS DE MAR

Para precios y contratos

Informar: Benito Manuel Cortés

ALMERIA (ALMERIA)

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAONA

Vitoria (Almeria)

los totales partes

AMPLIACIONES fotograficas inalterables

Pinturas al óleo, pastel y acuarela

Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico

José Luque Nestal

PLACAS carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio

Casa especializada en contratos comerciales para regalos de ampliaciones

de amplitud de ancho de

MADRID